

**ЗНАМЯ ПОБЕДЫ –  
В РУКАХ КОММУНИСТОВ**

стр. 2 ←

**«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»  
СУДИЛА «ПРАВЫЙ СЕКТОР»**

стр. 3 ←

**НАШ ДЕПУТАТ  
В ГОСДУМЕ**

стр. 8 ←

**№ 11  
(991)  
27 марта –  
2 апреля  
2015 г.**

# ЗА ПРАВОЕ ДЕЛО

Газета  
Владимирского  
регионального  
отделения КПРФ  
Выходит с 1995 года.

**16+**

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

### Непрощальное

*Уважаемые читатели  
газеты «За правое дело»!*

Это моя последняя авторская колонка, которую я пишу в должности главного редактора этого издания. Всему в жизни есть начало и конец, подошел конец и моей двухлетней работе на месте главреда газеты Владимирского областного комитета «Коммунистической партии Российской Федерации».

Эти два года были и для нашей партии, и для газеты полны испытаний. Мы прошли через две тяжелые избирательные кампании – по выборам губернатора Владимирской области и депутатов Законодательного Собрания. Мы пережили финансовые трудности, в том числе повышение стоимости подписки, которое нанесло серьезный урон всем печатным изданиям страны. Мы выдержали нападки со стороны тех, кто спит и видит, чтобы нашей партии и нашей газеты не существовало. Более того, мы дали им отпор.

Конечно, за эти два года у газеты были и достижения, и недостатки. По мнению многих читателей, не только из числа партийцев, мне как главному редактору при поддержке моих товарищей удалось поднять газету на высокий уровень. Нас читают, нас боятся, на наши статьи реагируют. «За правое дело» оказывает немалое влияние на общественное мнение, и доказательством тому служат и судебное разбирательство с эсерами, которое мы выиграли, и попытки некоторых предпринимателей заставить нас не печатать про них разоблачительные статьи. Благодаря нашим материалам был решен ряд проблем, а явные нападки на коммунистов со стороны властей прекратились. Еще одним доказательством развития газеты стала областная награда – первая для издания за 20 лет его существования. Это означает, что мы работаем не зря.

Я убежден, что при новом редакторе, моем товарище, с которым мы несколько лет проработали бок о бок, «За правое дело» будет только развиваться. С **Владимиром Сопуновым** у нас во многом схожие взгляды на развитие партии и партийной печати, на ситуацию в стране. Я надеюсь, что областной комитет, местные отделения и сторонники партии окажут ему всяческую помощь в том, чтобы газета стала еще более острой и актуальной. Я же не прощаюсь с вами, уважаемые читатели. Время от времени вы сможете увидеть мои статьи в газете. Я был и остаюсь коммунистом, преданным бойцом Коммунистической партии.

*С уважением, Ваш  
Иван РОСТОВЦЕВ*

## С новым редактором – к новым победам



21 марта во Владимире прошел совместный пленум ОК и ОКРК КПРФ. Он был посвящен подготовке к предстоящим выборам, но главным вопросом повестки дня все же стало утверждение нового главного редактора газеты «За правое дело». Кандидатура была одна – Владимир Васильевич Сопунов, который несколько лет проработал корреспондентом нашей газеты. Проверенный, надежный, идеологически подкованный товарищ. На должность главного редактора

он был избран единогласно. В связи с назначением его ввели в состав бюро областного комитета КПРФ.

Перед обсуждением вопроса о выборах первый секретарь обкома КПРФ Анатолий Бобров вручил награды заслуженным товарищам. Ветеран войны Вячеслав Гадалов был удостоен звания «Ветеран партии» и медали «70 лет Победы», а Владимир Кувакин – медали «Дети войны».

*Продолжение на стр. 2*

ОФИЦИАЛЬНО

ЦК

## Революционное наследие Великого Октября и задачи КПРФ



**Публикуем тезисы доклада  
Председателя ЦК КПРФ  
Г.А. Зюганова на мартовском  
Пленуме ЦК КПРФ 2015 года.**

**Уважаемые товарищи!**

Приближается 100 лет со дня самого выдающегося события XX века и всей истории человечества. Его значение хорошо отразили чеканные слова И.В. Сталина: «Октябрьская революция нанесла мировому капитализму смертельную рану, от которой он никогда не оправится... Именно поэтому капитализм никогда больше не вернет себе того «равновесия» и той «устойчивости», которыми он обладал до Октября».

Юбилей Великой Октябрьской социалистической революции – прекрасная

возможность напомнить о ее значении, поднять на щит достижения социалистического строя и, конечно же, мобилизовать силы на борьбу за торжество самых светлых идеалов трудового народа. Уже сейчас нам необходимо развернуть масштабную работу по подготовке к 100-летию этого эпохального события. Не менее важно сверить наш исторический опыт с задачами партии наследников Октября. Характерные черты первой победной пролетарской революции имеют огромное значение. Их знание и понимание лучше подготовит партию к классовым битвам за мир, подлинную демократию, права человека и достоинство граждан.

*Продолжение на стр. 4*

# С новым редактором – к новым победам

Начало на 1-й стр.

Об особенностях предстоящей избирательной кампании товарищам рассказали второй секретарь обкома КПРФ **Юрий Черкасов**. В этом году в нашей области пройдет 101 избирательная кампания: будут разыгрываться 1200 депутатских мандатов и одно кресло главы (в округе Муром). Такая ситуация нетипична для России, ведь в большинстве регионов РФ выборы по партийным спискам отменены не были, а у нас они остались только во Владимире.

В осенней избирательной кампании будут свои нюансы. Законодательное Собрание Владимирской области исключило из бюллетеней графу «против всех». Останется и досрочное голосование – главный инструмент «партии власти» для фальсификации результатов выборов. Есть еще множество уловок в избирательном законодательстве, которые, несомненно, будут использоваться правящей элитой для устранения конкурентов. А такая потребность имеется.

– У «Единой России» наблюдается явная тенденция к снижению результатов, – сообщил Юрий Черкасов. – В этих условиях нам необходимо выдвинуть на выборы максимальное количество кандидатов. Это очень большая работа. И партийным отделением придется попотеть, но и обком должен им помочь.

Сегодня перед местными отделениями стоит задача создать свои штабы по выборам, постараться найти грамотного юриста, мобилизовать партийный актив и сторонников, укрепить депутатскую вертикаль (Юрий Черкасов предложил даже издать отчет о работе депутатов-коммунистов нашего региона) и активизировать работу с дружественными организациями. Но самое главное –



народ должен видеть коммунистов на улице, потому что только в живом общении с людьми можно сформировать общественное мнение. Разумеется, необходимо заниматься и подготовкой наблюдателей и членов комиссий, потому что без защиты результатов выборов, без противодействия фальсификациям мы превратимся просто в «статистов».

Свое видение подготовки к предстоящим выборам в прениях изложили члены областного комитета. Член бюро ОК КПРФ **Антон Сидорко** рассказал о налаженной комсомолом и молодежным крылом КПРФ партийной учебе. Цель – создать свою команду политтехнологов, подготовить кандидатов и агитаторов. Для этого комсомольцы будут приглашать профессионалов своего дела как из числа партийцев, так и из числа наших сторонников. Первый секретарь ОК КПРФ **Анатолий Бобров** поддержал это начинание.

Лидер областных комсомольцев **Шамиль Хабибуллин** доложил о новых формах работы, которые использует ЛКСМ в своей деятельности: это и прошедшая встреча игроков «World of

Tanks» с ветеранами-танкистами, и обличение махинаций управляющих компаний, и серия мероприятий к 70-летию Победы, и сбор гуманитарной помощи жителям Новороссии (которым занимается александровский комсомол), и т.д.

Член бюро **Маргарита Малахова** предложила чаще привлекать к работе женщин и женские организации. Первый секретарь владимирского горкома КПРФ **Борис Оверчук** считает, что нужно уже сейчас рассказывать о партиях-спойлерах и печатать в газете обком статьи под рубрикой «Помощь избирателю». Кроме того, необходимо участвовать во всех мероприятиях, посвященных 70-летию Победы.

Выступил председатель ОКРК **Михаил Вязгин**, который напомнил, что участие в выборах является уставной нормой, а это в свою очередь входит в компетенцию КРК. Поэтому очень важно, чтобы все партийные звенья были задействованы в этом деле в полной мере. Вязгин предупредил, что накануне выборов, как правило, активизируется «пятая колонна», которая стремится опорочить руководство обкома и КПРФ в целом, и к этому надо быть готовыми.

Итог обсуждению подвел первый секретарь ОК КПРФ **Анатолий Бобров**.

– Мы существуем, чтобы взять власть через выборы, – считает Анатолий Владимирович. – Обстановка в этом году работает на нас. Мы должны закрыть не менее 60% мандатов в целом, а во Владимире – все 100%. Также необходимо активнее работать в канун 70-летия Победы. Это наш конек. «Коммунисты – это Победа» – должно звучать.

Участники пленума согласились с доводами первого секретаря. Единственно было принято соответствующее постановление. Последним решением мартовского пленума стало разделение Ковровского местного отделения КПРФ на городское и районное. Подготовка к предстоящим выборам теперь должна начинаться на местах.

**Игорь ПОЛЕТАЕВ**

НАШИ

ТОВАРИЩИ

## Знамя Победы – в руках коммунистов

Обращение участников научно-практической конференции на тему: «Всемирно-историческое значение Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и современность» (проект).

Уважаемые владимирцы! Дорогие сограждане земли Владимирской!

70 лет минуло с тех пор, как победоносно завершилась самая кровопролитная война в истории человечества – Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистской Германии, злейшего врага всего прогрессивного человечества. Эта война была справедливой, освободительной, в защиту интересов трудящихся, социалистического общественного строя. Победу одержал советский народ, организованный и воспитанный Коммунистической партией в духе советского патриотизма. Решающим фактором победы был советский социалистический строй во главе с И.В.Сталиным.

1418 дней и ночей на огромном пространстве от Баренцева до Черного морей полыхало пламя войны. 1710 разрушенных городов и поселков, миллионы убитых, сожженных заживо и угнанных в рабство – такова дорогая цена Победы.

Война стала серьезным испытанием для всех советских людей – воинов, тру-

жеников тыла, детей и стариков. Страна превратилась в единый боевой лагерь. Главным принципом народов СССР тогда стал девиз: «Все для фронта! Все для Победы!»

Большой вклад в достижение Победы внесли и наши земляки. На защиту Родины из Владимирской области отправились почти 280 тысяч человек. Но, к сожалению, только каждый второй вернулся домой.

На нашей земле были сформированы и отправлены на фронт шесть стрелковых и одна кавалерийская дивизии, шесть танковых и две мотострелковые бригады, два отдельных стрелковых полка. Врага сокрушали три владимирских бронепоезда, артполк, два дивизиона, авиаэскадрилья и много различных подразделений и частей.

Как и все советские воины, владимирцы в боях с ненавистным врагом проявляли мужество и отвагу. Владимирская область за все время войны дала 21 полного кавалера ордена Славы и 148 Героев Советского Союза.

Огромный вклад в Победу внесли наши замечательные женщины. Только с 1942 года по 1944 год во Владимире было обучено 8 женских рот: автоматчиц, радисток, телефонисток, телеграфисток и других военных специалистов.

Неоценимый вклад в Победу внесли наши труженики тыла. За годы войны промышленность нашего края выпустила около 30 млн единиц стрелкового и

пулеметно-пушечного вооружения, более 100 тысяч полевых радиостанций, более 15 млн авиабомб, снарядов.

Но время идет. Жизнь неумолима. Все меньше остается тех, кто ковал Победу в боях и в тылу. Мы выражаем большую благодарность и низко кланяемся всем, кто прошел испытания войны ее многотрудными дорогами, всем, кто пахал землю и сеял, варил сталь, ковал броню и точил снаряды, кто отправлял последний кусок хлеба на фронт. Вне сомнения, что если бы не было этих усилий, то Великой Победы могло и не быть.

Подрастающее поколение должно знать, что только единство тружеников советского тыла и воинов Красной армии, патриотизм, самопожертвование советских людей, их терпение и мужество, величайшая стойкость и любовь к Отечеству и руководству Компартии стали залогом Великой Победы.

День Победы был и останется навсегда самым дорогим и близким сердцу нашего народа праздником. Обращаемся к руководству города с пожеланием назвать одну из улиц Владимира Сталинградской.

Дорогие земляки! От имени участников научно-практической конференции примите сердечные поздравления по случаю 70-летия Великой Победы. Пусть усилия тех, кто ковал ее, будут примером для нынешнего поколения и особенно молодежи. Они вселят в нас веру и надежду в возможность преодолеть трудности и обрести счастливую и перспективную для народов России жизнь.

Доброго вам здоровья, счастья и благополучия!

## Вернуть избирателям их права!

В прошлом выпуске нашей газеты мы рассказали о демарше фракции КПРФ в райсовете г. Александрова. В знак протеста против волонтеристских поступков районной власти, которая не считается ни с какими законодательными актами, коммунисты покинули зал заседаний.

На этом партийцы не остановились и продолжили отстаивать законные права граждан. На этой неделе руководитель фракции КПРФ в райсовете **Владимир Ляпунов** направил президенту России **Владимиру Путину** жалобу с просьбой восстановить на выборах во Владимирской области графу «против всех». Вот текст письма:

Президенту РФ В.В. Путину.

В соответствии со статьей 33 Конституции РФ прошу лично рассмотреть настоящую жалобу в качестве гаранта Конституции РФ, прав и свобод человека и гражданина.

Частью 1 статьи 15 Конституции РФ установлено, что «1. ... Законы и иные правовые акты, принимаемые в Российской Федерации, не должны противоречить Конституции РФ».

Корреспондируя указанному требованию, в статье 55 Конституции РФ закреплены следующие гарантии: «2. В Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

3. Права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства».

По инициативе губернатора Владимирской области С.Ю. Орловой Законодательное Собрание Владимирской области 25.02.2015 года приняло закон об отмене в избирательном бюллетене графы «против всех» на предстоящих 13 сентября 2015 года местных выборах. Партия «Единая Россия» боится волеизъявления народа, пытается «пропихнуть» в местные органы своих кандидатов?

Статья 6 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ (в действующей редакции) «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» устанавливает, что «на выборах в органы местного самоуправления граждане Российской Федерации также могут голосовать против всех кандидатов (против всех списков кандидатов) непосредственно».

В нарушение части 1 статьи 15, частей 2 и 3 статьи 55 Конституции РФ без необходимости и мотивации на территории Владимирской области право граждан Российской Федерации на голосование «против всех» кандидатов было отменено.

Прошу Вас вмешаться и восстановить права граждан России на голосование «против всех» кандидатов.

**Владимир ЛЯПУНОВ**

# «Молодая гвардия» судила «Правый сектор»

**20 марта в областном театре драмы им. А.В. Луначарского прошла премьера постановки по мотивам романа Александра Фадеева «Молодая гвардия». Скандальные слухи вокруг этого спектакля стали витать еще до его первого прогона.**

Заслуженный артист РФ **Николай Горохов** рассказывал, что многие сотрудники драмтеатра отказываются участвовать в постановке «по политическим мотивам». В день премьеры выяснилось, что режиссер **Владимир Кузнецов** взял на себя смелость не только поставить «героическую трагедию», но и дать оценку событиям, происходящим сегодня на Украине.

О героях-молодогвардейцах Краснодона, что находится на Украине, в советское время знал каждый школьник. Комсомольцы, которым не исполнилось еще и 20 лет, а некоторым и 18-ти не было, на оккупированной фашистами территории организовали подполье, устраивали диверсии, распространяли листовки с призывами бороться с захватчиками, а в годовщину Великой Октябрьской социалистической революции весь город завешали красными флагами. Их судьба была трагичной: организацию раскрыли, молодогвардейцев истязали, после расстреляли, а тела бросили в шахту. Герои не сдались даже под пытками и до конца остались верными своей Родине.

Современные школьники при слове «молодогвардейцы» представляют студентов в куртках «Единой России», которые ищут алкоэнергетики в магазинах или занимаются словоблудием на различных форумах. Чтобы рассказать молодежи историю подлинной «Молодой гвардии», по всей видимости, режиссер **Владимир Кузнецов** и решил поставить спектакль по мотивам романа Фадеева.



Забегая вперед скажу, что постановка вышла удачной. «Молодая гвардия» драматического театра продемонстрировала свои недожужные таланты. В «героической трагедии» не было уже приевшихся владимирскому зрителю лиц, типажей и образов. Да и на сцене они увидели то, на что раньше режиссеры не решались.

Начинается спектакль с того, что на сцену выбегает человек (позже окажется, что это один из «молодогвардейцев» **Иван Земнухов**) и читает стихотворение о фашистах. Немецких захватчиков он называет «зверьми, а не людьми», которые издеваются над женщинами и стариками, насилюют, грабят, убивают, и все это под лозунги о свободе. Затем на сцене неожиданно появляются бойцы «Правого сектора» с битами и цепями, а один из них держит в руках флаг Украины. Они начинают избивать юношу, заставляют кричать «Слава Украине!» и прославляют Бандеру. После этого

они снимают камуфляж и оказываются фашистами, а их предводитель в рупор призывает граждан Украины не оказывать сопротивление.

– Мы боремся с вашими вождями! Мы идем вас освободить! Украина – часть просвещенной Европы! – с явным немецким акцентом выкрикивал гауляйтер, которого сыграл заслуженный артист Эстонии **Владимир Лаптев**.

Очевидно, подобная вольность, которую позволил себе режиссер, направлена на связь времен. Действительно, оккупационный режим, установившийся сегодня на Украине, борется с «вождями» (сносит памятники В.И. Ленину), пытается запретить компартию (в спектакле фашисты погребают заживо шахтеров-коммунистов), устраивает «люстрации» неугодным и несогласным, героизирует Бандеру и УПА. Режиссер же напоминает зрителям, что большинство украинцев в годы Великой Отечественной войны боролись как против «на-

ильников, грабителей» из числа армии Вермахта, так и против их пособников.

И все же первая сцена спектакля вызывает недоумение и даже шок (возможно, оттого эта новость разлетелась по всей России). Правда, вполне вероятно, что именно такую реакцию и предполагалось вызвать у зрителей. К слову, никто из присутствовавших на спектакле не вышел демонстративно из зала, не стал выкрикивать политических лозунгов.

Спектакль действительно держит зрителя. Все сцены продуманны, полны символизма. Любовь перемещивается с героизмом, предательство – с нечеловеческой жестокостью. Финальная сцена расстрела «молодогвардейцев» и надпись «Живите за нас» вызывает слезы. Не случайно по завершении спектакля весь зал встал и минут 10 аплодировал.

Лично мне пришлось слышать разные отзывы о постановке. Старшее поколение сравнивает ее с романом Фадеева и с его киноверсией. Школьники 5-6-х классов идею спектакля не поняли, и их вряд ли имеет смысл на него водить. Наибольшее впечатление он произвел на молодежь – на тех, кто находится в таком же возрасте, что и «молодогвардейцы». На них и рассчитан этот спектакль. В любом случае постановка никого не оставляет равнодушным, а в канун 70-летия Победы она является тем более актуальной. Можно по-разному оценивать историю и современность, но герои все равно остаются героями, что бы о них ни говорили.

Советую всем коммунистам и сторонникам партии посмотреть этот спектакль и поддержать режиссера, на которого сегодня оказывается жесточайшее давление и в адрес которого поступают угрозы от «бандеровских» пособников. Сегодня, как и в Великую Отечественную войну, нужно иметь смелость, чтобы отстаивать свои убеждения, доносить до народа правду и бороться за справедливость. Так поступали «молодогвардейцы» Краснодона, так должны поступать и мы!

**Валентин ШУБИН**

НАРОД

И ПАРТИЯ



## Наш ответ антисоветчикам

**Многие знают о Герое Советского Союза Александре Матросове, который при выполнении боевой задачи грудью закрыл амбразуру немецкого дзота. И.В. Сталин в своем приказе назвал поступок Матросова великим подвигом, который должен служить примером воинской доблести и героизма для всех воинов Красной Армии.**

Но, как оказалось, не для всех великий подвиг является достойным примером. В преддверии празднования 70-летия Великой Победы губернатор Самарской области, член бюро Высшего совета партии «Единая Россия» **Николай Меркушкин** на встрече с руководством трех основных вузов региона цинично высказался о подвиге Матросова, назвав его «самоубийцей». В юбилейный год Победы в Великой Отечественной войне такое высказывание выглядит просто кощунственным.

В связи с этим Владимирский областной комитет комсомола присоединился к всероссийской интернет-акции, организованной ЦК ЛКСМ РФ. На этой неделе комсомольцы Владимира, Александра, Муром, Коврова, студенты ВлГУ, коммунисты сфотографировались с плакатом «Александр Матросов – Герой». Все фотографии были размещены в сети Интернет.

Акция вызвала небывалый ажиотаж. К ней присоеди-

лись даже те, кто не состоит в партии и комсомоле. Большинство пользователей Интернета одобрили инициативу. Это подтверждает, что молодежь нуждается в реальных, а не мультяшных героях, в настоящих примерах для подражания. Комсомол считает своим долгом бережно хранить нашу историю и защищать ее от нападок невежд, антисоветчиков и русофобов, поэтому акция «Александр Матросов – Герой» будет продолжена. К ней может присоединиться любой желающий.

**Юлия СИДОРКО,**  
секретарь по работе ОК ЛКСМ



## Отдать дань уважения героям!

**На мартовском пленуме обкома КПРФ коммунисты обсудили и подготовку к предстоящему юбилею Великой Победы. Партийцы высказали ряд инициатив. Одна из них касается ревизии и благоустройства захоронений ветеранов, другая – названий остановочных пунктов. 25 марта на заседании владимирского горсовета руководитель фракции КПРФ Борис Оверчук озвучил эти инициативы. Предложения коммунистов депутаты приняли к сведению.**

Переименование остановок – тема довольно щепетильная. На ней было сломано немало копий. В прошлом году горсовет утвердил решение топонимической комиссии по изменению названий остановочных пунктов, и с тех пор горожане плюют, слыша вместо привычного «Факела» название остановки «Марьинка», а вместо «Горэлектросети» совершенно неподходящее и не соответствующее исторической действительности наименование «Черемушки». Поэтому неудивительно, что жители города поначалу восприняли инициативу коммунистов настороженно. Однако предложение КПРФ связано не с радикальным изменением, а с дополнением названий остановочных пунктов.

– Многие остановки названы по именованию улиц (например, ул. Пичугина). Но проблема в том, что некоторые горожане не знают или не помнят, в честь кого названа улица. Мы предлагаем для просвещения граждан в именовании остановок указывать: «Оста-

новка имени Героя Советского Союза Евгения Пичугина». К 70-летию Победы это будет правильно, – пояснил позицию КПРФ Борис Оверчук.

Воплотить эту идею можно по-разному: можно дополнить название остановочного пункта, можно дать инструкцию перевозчикам, чтобы они объявляли название остановки по-новому, а можно просто повесить на каждом пункте таблички с информацией, в честь кого названа остановка.

Коммунисты также предложили провести ревизию захоронений участников войны. Дело в том, что ветеранам, ушедшим из жизни недавно, как правило, устанавливают хорошие памятники, а у тех, кто скончался давно, на могилах стоят лишь проржавевшие металлические обелиски с выцветшей красной звездой или того хуже. К юбилею Победы будет правильно привести их в надлежащее состояние, если нужно – заменить на монументы лучшего качества.

Депутаты горсовета выслушали предложения КПРФ, но никакого решения принимать не стали. Будут ли вообще приняты какие-то меры по реализации наших инициатив – вскоре узнаем.

**Сергей ПОНОМАРЕВ**

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Коммунисты первичной организации «Восточная» г. Владимира поздравляют с **75-летием** своего товарища

**Галину Сергеевну КАРАСИК.**

Желаем Вам крепкого здоровья и благополучия!

# Революционное наследие

Начало на 1-й стр.

## Предпосылки Великой революции

Социалистическая революция в России свершилась не стихийно, не наугад и не вдруг. Ее неизбежность обосновал В.И. Ленин. Практически победу революции подготовила ленинская партия, нержавеющей оружием которой был большевизм.

Величайшим открытием Ленина стал вывод о переходе капитализма в новую, высшую стадию – империализм. Мир превратился в единую цепь капитализма, а раздел рынков означал передел уже поделенного мира. И Ленин делает важнейший вывод: в условиях империализма слабое звено в капиталистической цепи неизбежно. За его счет империалистические хищники стремятся укрепить свои позиции.

Цепь капитализма может быть прована в его слабом звене. Именно в нем капитал может не выдержать наступления пролетарских сил. И основание большевизма делает другое выдающееся открытие: при империализме социалистическая революция может первоначально победить лишь в нескольких странах или даже одной стране.

Глубокий анализ убеждал Ленина, что наиболее слабым звеном в цепи империализма являлась Российская империя и что именно Россия могла стать родиной социалистической революции. Россия представляла собой целый клубок острейших противоречий. Мировая война обострила их. Ощущение революции становилось всеобщим.

«Революции не может быть без революционной ситуации», – настаивал Ленин и дал ей классическую характеристику. Первое: для наступления революции требуется, чтобы «низы не хотели» жить по-старому, а «верхи не могли» управлять по-старому, то есть потеряли возможность сохранить в неизменном виде свое господство. Второе: происходит «обострение, выше обычного, нужды и бедствий угнетенных классов». Третье: значительно повышается активность масс, которые в «мирную» эпоху дают «себя грабить спокойно», а в бурные времена созревают «к самостоятельному историческому выступлению».

Мировую войну русский народ справедливо называл «империалистической». Она до предела обострила нужду и бедствия угнетенных классов. Ярко проявлялась неспособность «верхов» управлять по-старому. Распутинщина наглядно убеждала: царский режим прогнил до последней клетки. Россию захлестнул системный кризис капитализма.

В Российской империи сложилась революционная ситуация. Но объективных условий для революции недостаточно. Нужны массовые действия революционного класса, достаточно сильные, чтобы сломить старое правительство, «которое никогда, даже в эпоху кризисов, не упадет», если его не «уронят». Для Ленина в революции пролетариат и его партия существовали в единстве. Партия при этом выполняла авангардную роль. Наличие такой авангардной партии – важнейший субъективный фактор революции.

В.И. Ленин и ленинцы сумели собрать силы революционных творцов для Великой Октябрьской победы. Главная заслуга в решении этой задачи принадлежит большевизму. Большевизм – последовательно марксистское, революционное течение в международном рабочем движении. Большевизм представляет собой соединение пролетарского движения с научным социализмом. Он последовательно претворяет в жизнь учение о классовой борьбе пролетариата, о социалистической революции, о диктатуре рабочего класса, о строительстве социализма

в условиях капиталистического окружения. Характерная черта большевизма – пролетарский интернационализм. Он неизменно следует принципам международной солидарности трудящихся и умело соединяет общие закономерности борьбы за социализм с национальными, региональными, историческими особенностями.

Став альтернативой меньшевизму, большевизм не приемлет социал-соглашательства, оппортунизма и ревизионизма. Он отстаивает чистоту марксистско-ленинской теории, борется против ее фальсификаций, выступает против конвергенции коммунистической и социал-демократической идеологий. Одновременно большевизм не приемлет сектантство, стремится сплотить левые силы в противостоянии диктатуре капитала.

Большевистская партия – это партия социалистической революции, социалистического созидания и коммунистической перспективы. Величайшая заслуга В.И. Ленина и его соратников – создание партии нового типа. Ее задача – направлять пролетарское движение в русло борьбы за социализм. Партию нового типа отличает органичное единство твердой, осознанной дисциплины и широкой внутренней демократии.

Советская власть стала качественно новым типом государственности. Опираясь на коренные традиции народов России, она соединяла в себе творчество трудящихся масс и их культуру. Вертикаль «народ – Советы – партия нового типа» оказалась эффективной системой благодаря единству интересов и целей.

## За нами – правда истории

Становится все очевиднее, что капитализм реакционен, лишен исторической перспективы. Защищаясь, он приписывает социализму насилие, ложь, лицемерие, другие собственные пороки. Он ведет крестовый поход против исторической памяти, запечатлевшей великие свершения советской эпохи. Порождает злобные мифы и фальсификации. Для апологетов капитализма антисоветизм – средство самооправдания и самоспасения. Их агрессия против исторической памяти закономерна. Она необходима, чтобы перекроить социалистическое национальное сознание в буржуазное.

Уже в 1918 году в «Письме к американским рабочим» Ленин ярко вскрывает двойные стандарты охранителей капитала: «Обвиняют нас в разрушениях, созданных нашей революцией. И кто же обвинители? Прихвостни буржуазии, – той самой буржуазии, которая за четыре года империалистской войны, разрушив почти всю европейскую культуру, довела Европу до варварства, до одичания, до голода. Эта буржуазия теперь требует от нас, чтобы мы делали революцию не на почве всех этих разрушений, не среди обломков культуры, обломков и развалин, созданных войной, не с людьми, одичавшими от войны. О, как гуманна и справедлива эта буржуазия!

Ее слуги обвиняют нас в терроре... Английские буржуа забыли свой 1649-й, французы свой 1793-й год. Террор был справедлив и законен, когда он применялся буржуазией в ее пользу против феодалов. Террор стал чудовищем и преступлением, когда его дерзнули применять рабочие и беднейшие крестьяне... в интересах свержения всякого эксплуататорского меньшинства».

По логике антисоветизма, не должно было быть ни насилия, ни крови, ни разрушений, ни ошибок революции. Но кто оказывал бешеное сопротивление Советской власти? Кто первым встал на путь террора по отношению к ней? Кто свои классовые интересы поставил выше независимости России?

12 марта 1918 года «Известия ВЦИК» публикуют статью Ленина «Главная за-

дача наших дней». Задача эта была поставлена так: «Добиться во что бы то ни стало, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной». Большевистский вождь ставит исключительно созидательную задачу. И он мог поставить ее потому, что «мы в несколько недель, свергнув буржуазию, победили ее открытое сопротивление в гражданской войне. Мы прошли победным триумфальным шествием большевизма из конца в конец громадной страны».

Так-то вот: та гражданская война, которую явили разгнанные большевики, закончилась за несколько недель! Кровопролитной оказалась совсем другая война. Та, к которой приложили руку 14 буржуазных государств, мечтавших задавить молодую Республику Советов. В годы интервенции и Гражданской войны буржуазия и помещики направо и налево продавали национальные интересы. Нынешние антисоветчики предпочитают об этом умалчивать.

С победой Октябрьской революции в нашей стране была установлена диктатура пролетариата в форме Советов, ставшая властью громадного большинства. Она решила выдающуюся историческую задачу сбережения народа. И это еще один факт, который замалчивают антисоветчики всех мастей.

В 1919 году – самом тяжелом году Гражданской войны – Ленин произнес слова, актуальные и сегодня: «Если мы спасем трудящегося, спасем главную производительную силу человечества – рабочего – мы все вернем, но мы погибнем, если не сумеем спасти его». Советская власть спасла рабочего, восстановила утраченное и создала могучую индустриальную державу. Это факт великой созидательной силы, который нам нужно сделать достоянием массового сознания.

Наследие Великого Октября будет нужно нам не только тогда, когда мы преодолеем реставрацию капитализма. Оно необходимо уже сегодня – на нынешнем этапе классовой борьбы. Для КПРФ «задача момента» – это спасение трудящегося, будь то рабочий или инженер, крестьянин или учитель. Об этом мы помним, когда боремся против приватизации и банкротства предприятий, когда бьемся за пересмотр Трудового, Земельного, Жилищного кодексов, когда противодействуем разрушению системы образования и погрому в Академии наук, когда добивались принятия закона о промышленной политике. Все это – мирные формы политической борьбы. И они должны быть умножены!

КПРФ, несомненно, за то, чтобы осуществить революционное преобразование и возрождение страны мирными средствами. В числе таких средств – национализация олигархической собственности и восстановление советской системы государственной власти на основе общенародного референдума. Цель этих мер – коренное изменение социального и политического строя России.

Борьба с капиталом приобретает немирный характер в ответ на его же агрессивность, на его переход к массовым репрессиям и жестокому подавлению социального протеста. Тогда немирная революция заявляет о своих правах, и главной, по Ленину, становится готовность рабочего класса «претворить пассивное состояние гнета в активное состояние возмущения и восстания». Пролетарский авангард – коммунистическая партия – должен быть готов и к такому развитию событий. Как отмечено во Всеобщей декларации прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН, власть обязана заботиться о нуждах народа, чтобы он не был вынужден прибегать «к восстанию против тирании и угнетения».

Способность точно соотносить особенности ситуации и формы борьбы с капиталом – важнейший урок, который дала партия большевиков в революцию 1917 года.

## Советская наука созидать

В конце своей жизни И.В. Сталин отмечал: «Особая роль советской власти объясняется двумя обстоятельствами: во-первых, тем, что советская власть должна была не заменить одну форму эксплуатации другой формой, как это было в старых революциях, а ликвидировать всякую эксплуатацию; во-вторых, тем, что ввиду отсутствия в стране каких-либо готовых зачатков социалистического хозяйства она должна была создать, так сказать, на «пустом месте» новые социалистические формы хозяйствования».

К решению этих задач Советская власть приступила сразу же после победы в Гражданской войне и изгнания иностранных интервентов. Однако страна оставалась во враждебном окружении. Это диктовало необходимость сохранять командно-административные принципы взаимодействия между социалистическим базисом и его государственной надстройкой – социально-экономической и политической.

Важнейшим шагом для молодой Советской Республики было мартовское 1921 года решение X съезда РКП(б) о переходе к новой экономической политике. Среди членов партии было немало тех, кто называл нэп губительным для революции отступлением. Однако победа Ленина на X съезде, рожденная в жарких спорах, свидетельствовала: большинство коммунистов приняло определяющую ленинскую идею о подчиненном значении политических задач по отношению к задачам экономическим.

Нам, коммунистам, готовясь управлять страной, необходимо основательно изучать этот исторический опыт. Сегодня находят любители проводить аналогию между ленинским нэпом и горбачевской перестройкой. Они хватаются за новую экономическую политику 1920-х годов, чтобы дискредитировать определяющую роль государства в управлении экономикой, чтобы и дальше навязывать нашему обществу доказавшую несостоятельность идею «саморегулирующегося рынка». Однако «идеология свободного рынка оказалась лишь предлогом для применения новых форм эксплуатации» – это заявил не коммунистический идеолог, а лауреат Нобелевской премии в области экономики американец Джозеф Стиглиц.

Любые сопоставления горбачевской перестройки и практики первых советских лет несостоятельны. Нэп был использован Советской властью для спасения страны и создания сильного государства. Перестройка же обернулась разрушением страны и устранением советской системы.

Нынешняя российская власть, опутанная либеральными догмами об устранении государства из управления экономикой, не способна решать проблемы ни в промышленности, ни в науке, ни в сельском хозяйстве, ни в строительстве, ни в торговле. Внятной политики в этих сферах и сегодня нет. Экономический подъем в этих условиях просто немыслим.

У современных российских антикоммунистов есть все основания ненавидеть Советскую власть. На фоне героических прорывов ленинского и сталинского созидания бледно выглядят те, кто опустил Россию в долговую яму, набрал долларовых кредитов в иностранных банках, вывез средства в офшоры, обескровил российский экономику, унизил и обобрал граждан. Большевики выводили страну на передовые рубежи. Политика либеральных властей гарантирует ее ограбление.

# Великого Октября и задачи КПРФ

Создавать мощную социалистическую экономику было чрезвычайно сложно. Это делали люди колоссального интеллекта и высокой духовности – Ленин, Сталин и их соратники. В этом великом процессе созидания участвовал весь народ. Рушили экономику СССР невестские люди, не владевшие марксистско-ленинской теорией, отвергшие гигантский опыт советской эпохи. Они были не способны освоить сложную систему управления, использовать для этого научные методы, вывести страну на новый уровень развития социализма. В конечном счете, производственные отношения вступили в противоречие с мощными производительными силами.

«Пользу» от разрушения великой социалистической державы извлекают те, кто сосредоточил в своих руках рычаги управления глобальной капиталистической экономикой. Граждане же СССР понесли колоссальные потери. Сохранение олигархического, компрадорского капитализма грозит тем, что России еще только предстоит пережить самые тяжелые последствия уничтожения социалистической экономики.

Всем поколениям коммунистов важно хорошо усвоить: строительство социализма – это и научно обоснованный, и научно управляемый процесс. У социализма есть уникальная особенность – при условии знания законов общественного развития его созидатели могут существенно ускорять социально-экономический прогресс.

## Причины временных поражений

Уважаемые товарищи, сегодня мы поставлены в особые обстоятельства. Объединенные усилия империалистического Запада и внутренней контрреволюции сделали свое дело. Мы должны честно объяснить, почему не удержали результаты завоеваний советских людей. Почему не защитили мечты всех поколений, созидавших великую державу и многократно встававших на борьбу за свержение власти супостатов-эксплуататоров. Почему в 1980-е годы не сохранили честь и целостность Коммунистической партии Советского Союза.

Свою деятельность на посту генерального секретаря ЦК КПСС Горбачев начал не с пресловутой перестройки, а с разумного лозунга ускорения развития страны. Призыв соединить достижения научно-технического прогресса с преимуществами социализма был реализацией наработок еще брежневского времени. Однако ускорение погорбачевски пошло преступным путем.

В конце 1986 года появилось решение о создании новых, фактически буржуазных, кооперативов. Более того, для получения частной прибыли им позволялось использовать общенародные средства производства. Это был первый шаг к расслоению общества. На этой базе стал формироваться союз из «теневиков», диссидентствующей интеллигенции и «прорабов» новых кооперативов. Вскоре к ним примкнули руководители первых коммерческих банков и предпринимательских структур, созданных под вывесками комсомола.

Позорным шагом с дальним прицелом стали юридический отказ от общественной собственности, объявление ее государственной. Для приватизации общественной собственности потребовалось бы согласие ее хозяина – народа. А референдум по этому вопросу в замысле «перестройщиков» не входил. После «преобразования» собственности для ее распродажи в частные руки стало достаточно постановлений правительства.

Команда перевертышей шаг за шагом узаконивала переход к капиталистическому жизнеустройству. 6 марта 1990 года был принят закон «О собственности

в СССР», 2 апреля 1991 года – закон «Об общих началах предпринимательства граждан в СССР», 1 июля 1991 года – закон «Об основных началах разгосударствления и приватизации предприятий». Появилась возможность переводить в частную собственность госпредприятия.

Горбачев и его окружение практически ничего не делали для поддержания жизненного уровня граждан. Наоборот, чтобы вызвать недовольство населения, они способствовали созданию дефицита самого необходимого.

Для политической деформации социализма поворотным стал январский пленум ЦК КПСС 1987 года. Генсек ЦК партии открыл на нем сезон охоты на партийные кадры. Вскоре зазвучали троцкистские лозунги открыть «огонь по штабам». Вопреки Уставу партии более 100 членов и кандидатов в члены ЦК были выведены из его состава. В их числе – недавние члены Политбюро, видные деятели Советской страны. Затем были сменены 97% секретарей и заведующих отделами ЦК компартий союзных республик, обкомов и крайкомов КПСС, почти все руководители центральных и республиканских газет и журналов.

Руководство партии открыто продемонстрировало отказ от исконной социальной базы. Если на XXVII съезде КПСС рабочие составляли 34% делегатов, а крестьяне-колхозники – 17,4%, то среди делегатов XXVIII партсъезда рабочих было только 11,6%, а колхозников – 5,4%.

Отказ от опоры на рабочий класс был вполне понятен. Именно рабочие отторгли курс на так называемый рынок, под которым перевертыши лукаво скрывали возвращение в капитализм. С целью облегчения реставрации капитализма создавались условия для бегства партии от рабочего класса. Оппортунисты-горбачевцы вбросили в общественное сознание даже идеи запрета деятельности парторганизаций на предприятиях и в учреждениях. В 1990 году уже всю обсуждалась возможность перехода к территориальному строению КПСС.

Принципы партийного строительства нарушались все чаще и все очевиднее. Фактически Горбачев стал неподотчетен Центральному Комитету. Чтобы обезопасить себя от возможности освобождения от обязанностей генерального секретаря, он впервые в истории партии добился своего избрания на этот пост непосредственно на съезде.

Позиция КПРФ известна: реставрация капитализма в Советском Союзе не была неизбежной. Но в результате забвения законов общественного развития сложилась совокупность объективных условий, которые облегчали реализацию контрреволюционных планов мирового капитала и доморожденных предателей.

Во-первых, советским руководством переоценивался уровень развития СССР. В действительности общество не достигло этапа «зрелого социализма». А в переходный период от капитализма к социализму экономические противоречия могут приводить к кризисам. В 1986 году в докладе председателя Совета Министров СССР Н.И. Рыжова на XXVII съезде КПСС говорилось о неблагоприятных тенденциях 1981-1985 годов. Ухудшились качественные показатели хозяйствования. Снизились темпы прироста промышленной продукции. Фактически приостановилось повышение реальных доходов населения. Многие отрасли не сумели взять намеченные рубежи. Во втором этапе перестройки, в 1987-1990 годах, отдельные кризисные проявления стали перерастать в полномасштабный кризис из-за контрреволюционных действий группы Горбачева. 1990 год был самым трудным для советской экономики.

Во-вторых, всякая революция успешно развивается лишь тогда, когда она

ставит задачи, которые в состоянии решить. Иными словами, те задачи, для которых вызрели объективные условия. И забегание вперед чревато здесь самыми негативными последствиями. Так, поставленная XXII съездом КПСС задача «развернутого строительства коммунизма» не соответствовала реалиям дня. Примером «забегания вперед» в 1970-е годы стала концепция ликвидации неперспективных деревень, нанесящая немалый ущерб сельскому хозяйству, особенно в Нечерноземной зоне России.

В-третьих, весь период существования СССР сохранялась угроза агрессии сил империализма.

Это лишь некоторые объективные явления, создавшие условия для реставрации капитализма. Разумеется, при наличии субъективного фактора. А здесь с сожалением приходится отмечать крайне негативную роль таких лиц, как Горбачев и Ельцин, Яковлев и Шеварднадзе. Чего стоят только их непомерное честолюбие и личная нечистоплотность, от которых, как выяснилось, рукой подать и до предательства.

Надо ли вспоминать о пролезших в партию предателях сейчас, говоря о 100-летию Великого Октября? Да, это необходимо. Во-первых, чтобы не допустить подобной беды повторно. Во-вторых, чтобы помочь каждому понять: то, что наши соотечественники застали в годы перестройки, – это был уже не подлинный, а деформированный социализм. Перед глазами многих россиян стоит сегодня искаженный образ советского социализма и Коммунистической партии.

Да, мы решительно отсекаем от нашей партийной биографии некоторые деяния и отдельных личностей. Мы хорошо понимаем, как нужна коммунистам защита от новых перерожденцев и предателей, как важны для этого бдительность и верность ленинскому призыву: «Больше света!» Критика и самокритика – достояние сильных, и каждое поколение партийцев должно это понимать и помнить.

Но даже от перестроечной поры нам, коммунистам, негоже отречься целиком. Ведь из людей того времени, сохранивших верность идеалам, верность трудовому народу, и сложилась КПРФ. Она создана теми, кто понимал: отступление социализма является временным. Теми, кто был готов действовать ради торжества правды и справедливости. Пережив трагедию поражения социализма на просторах державы, российские коммунисты не допустили похорон своей партии, храбро и достойно борются за возрождение страны.

## Наследие, которым мы дорожим

### Уважаемые участники и гости пленума!

Разговор о 100-летию Великого Октября мы ведем в преддверии другой выдающейся даты – 70-летия Победы советского народа над фашистской Германией и ее сателлитами. В канун 70-летия Победы КПРФ заявляет: преимущества социализма доказаны великими достижениями победной эпохи. И от этого наследия мы не откажемся никогда. Это наследие мы будем приумножать.

В современном мире существует несколько концепций и моделей социализма. Неся эстафету Великого Октября, мы заявляем себя как партия пролетарской революции и советского социализма, основы которого заложены под руководством Ленина и Сталина. Говоря о наследии советской эпохи, давайте прежде всего отметим основные черты социализма, за который мы боремся.

Социализм – это общество трудящихся, в котором труд – право и обя-

занность каждого: «кто не работает, тот не ест». Такое общество не создано на фундаменте частной собственности. Вопрос о коренной смене отношений собственности – суть перехода от капитализма к социализму. Новое общество становится реальностью тогда, когда трудящийся осознает себя ответственным за свой участок, цех, завод, страну. Для этого нужно преодолеть отчуждение человека от труда и собственности. Он должен соучаствовать в управлении производством и обществом. Только в таких условиях труд становится делом чести, доблести и героизма.

Чтобы продолжить дело Октября и развернуть страну курсом на социализм, требуется не только победить диктат капитала. Среди величайшего наследия нашей революции – опыт диктатуры пролетариата, отражающей интересы громадного трудящегося большинства. Так что задача будущей власти – не только действовать в интересах рабочего класса, но и обеспечить его руководящее положение в общественно-политической жизни. Социализм – это не просто социальные гарантии, это – власть трудящихся.

Октябрьский 2014 года пленум ЦК КПРФ глубоко рассмотрел вопрос о работе партии в пролетарской среде. Определены конкретные задачи. Работать над их выполнением надлежит настойчиво и энергично. Прошло почти полгода. Однако не все отделения поставили новые решения ЦК в центр своей деятельности. Всероссийское партийное собрание на эту тему пока не стало важнейшим событием в жизни КПРФ. Не стали примером этой работы и многие крупные партийные комитеты.

Все наши товарищи должны хорошо понимать: при всевластии частной собственности рабочий класс остается угнетенным и эксплуатируемым. Вот почему он объективно заинтересован в социалистическом переустройстве России. Думается, каждый из нас осознает: партия кровно заинтересована в рабочем классе. Но робость в деле выполнения решений октябрьского пленума налицо. В первую очередь она связана с тем, что доля рабочих в партии еще низка, а у наших активистов нет должных навыков работы в пролетарской среде.

Надо быстрее входить в коллективы трудящихся. Только сформировав пролетарское классовое сознание у большинства рабочих, мы сформируем его и в близких им слоях общества. Нам жизненно необходим прочный союз промышленного рабочего класса, пролетариев умственного труда, трудового крестьянства, полупролетарских слоев города и деревни и сферы малого бизнеса. В остром противостоянии с крупным капиталом только этот союз позволяет нейтрализовать «верхние слои» мелкой буржуазии и тем более среднюю буржуазию. А это – решающее условие мирного перехода к социализму. Прочность такого союза решит исход дела и в том случае, если борьба с диктатурой капитала примет иные формы.

Бесценное наследие нашей Великой революции – Советы депутатов трудящихся. Советская власть продемонстрировала подлинную демократичность сразу же после своей победы. В отличие от Республики Советов буржуазия отлучает массы от управления делами государства. Общее число депутатов Верховных Советов автономий и местных Советов России в 1980-е годы превышало 1 миллион 160 тысяч человек. Сейчас на этих уровнях чуть более 250 тысяч депутатов. У избирателей отобрано 900 тысяч мандатов. Буржуазный режим сократил допуск граждан России до решения проблем на местах почти в пять раз.

Продолжение на стр. 6

# Революционное наследие

Начало на 5-й стр.

Демократия урезается не только по количественным характеристикам. Самое главное – качество. Из органов власти и местного самоуправления почти полностью «вычищены» представители рабочего класса и трудового крестьянства. Это нередко оправдывают рассуждениями о том, что управлять должны профессионалы. Однако именно сейчас деградация управленческих кадров нарастает угрожающими темпами.

Программная задача КПРФ: обеспечить широкое участие трудового народа в управлении государством через Советы, профсоюзы, рабочее самоуправление и другие органы прямого народовластия. Для этого уже сейчас нужно каждый день вовлекать массы в активную общественно-политическую жизнь. Необходимо настойчиво бороться за каждый плацдарм в органах власти и местного самоуправления. Пора разворачивать основательную работу по подготовке не только к Единому дню голосования в сентябре текущего года, но и к выборам в Государственную думу ФС РФ. Зоны ответственности здесь определены. Крайне важно идти к людям, доказывать нашу правоту. Для этого коммунисты и наши сторонники вооружены всеми необходимыми аргументами.

Уважаемые товарищи! Великий Октябрь открыл нашей стране эпоху уникальных свершений и необыкновенных взлетов. От советского социализма современная Россия получила в наследство мощную экономику. Но нынешний политический режим не только не сохранил достигнутые рубежи. Он даже не готов беречь достойную память о героях. Антисоветизм стал его фирменным знаком. Память об уникальном вкладе советского народа в мировую цивилизацию свято храним мы – коммунисты. Это наследие – наше идеинное оружие в борьбе с классовым противником.

Мы понимаем: нам предстоит снова пройти Октябрьский путь. Пройти, конечно, по-иному, но неизбежно пройти. И наше важнейшее наследие – это уникальная практика первопроходцев социализма. На первое место здесь можно смело ставить опыт восстановления разрушенного войной народного хозяйства. Реставрированный в России капитализм почти за четверть века не вышел даже на экономические показатели крайне проблемного для советской системы 1990 года. После контрреволюции августа 1991 года темпы экономического падения приобрели уже просто катастрофический характер.

Народно-патриотическим силам предстоит вновь, как и нашим отцам и дедам, поднимать страну с колен большевистскими темпами. Первое в XX столетии экономическое чудо случилось не в Японии и Китае, а в Советском Союзе. Среднегодовые темпы прироста промышленной продукции все 1930-е годы составляли 16,5%. Этот рекорд не побит до сих пор. Повторить его можно, только освоив мобилизационные методы хозяйственного развития.

Эпоха Великого Октября оставила нам в наследство уникальную практику разработки и осуществления научно-производственных программ. Это благодаря им в кратчайшие сроки был создан ракетно-ядерный щит Родины. Гениальной многоотраслевой программой стало освоение космоса. Реализуя ее, СССР не только завоевал первенство в космической гонке, но и обеспечил создание новых технологий гражданского назначения. Высокую эффективность продемонстрировали территориально-производственные комплексы. Плодами этих масштабных проектов Россия пользуется до сего дня.

За годы Советской власти произошли коренные изменения в духовной

культуре страны. До Великого Октября в России были две культуры: барская и мужицкая. Советский народ стал творцом единой культуры – социалистической по содержанию. Ее ценности совпадали с ценностями трудового народа. Неотъемлемым свойством советской культуры стал ее гуманизм.

Социалистическая культура активно помогала формировать новую цивилизацию доброты, человечности, служения своему народу. Развитие советской цивилизации было прервано на взлете. Но ее достижения, ее высшие образцы еще помогут решать задачи нового перехода от капитализма к социализму. Вот почему мы так трепетно относимся к этому наследию. Мы обязаны передать его тем, кто понесет дальше знамя борьбы за социализм. Мы призваны сделать все возможное, чтобы новые поколения российской молодежи впитывали грандиозные достижения высокой советской культуры.

Опираясь на бесценное наследие советского социализма, коммунистам еще предстоит создавать новые масштабные проекты. Предстоит воссоздать и самый гигантский проект советской эпохи – единый народнохозяйственный комплекс социалистической Родины. Наука возрождать и созидать – главное, что нужно освоить новым поколениям ленинцев. Свои действия они будут вновь подчинять социалистическому закону планового пропорционального развития народного хозяйства. Для этого в первую очередь надо решить коренную задачу: вернуть хозяйство страны ее народу.

Разворачивая Россию на рельсы социализма, КПРФ придется не только преодолеть нынешнюю хозяйственную разруху. Предстоит догонять ушедшие вперед страны. Поэтому еще до начала восстановительного периода нам необходимо завоевать народное доверие, убедить рабочий класс, инженерный корпус, ученых, учителей, всех трудящихся в том, что мы способны быть авангардом крупных преобразований. Для этого нам нужно по всем направлениям наращивать пропаганду нашей программы преодоления кризиса. Нужно напористо настаивать на коренной смене курса.

В качестве первоочередной меры КПРФ предлагает сформировать правительство народного доверия, которое грамотно и энергично поведет борьбу с кризисом. В числе ключевых мер обеспечения экономического роста оно призвано выполнить план из десяти пунктов:

1. Установить госконтроль над валютными операциями и всей банковской системой. Национализировать ведущие банки. Вменить в обязанность экспортеров сырья продавать не менее половины валютной выручки государству.

2. Поставить Центральный банк на службу интересам России. Обязать его вести целевое кредитование реального сектора экономики. Понизить ключевую ставку до уровня инфляции.

3. Провести масштабную деофшоризацию. Вернуть в Россию не только прибыли, но и активы. Ввести запрет на трансграничное движение капитала.

4. Осуществить выход из Всемирной торговой организации. Установить мораторий на выплаты по внешним кредитным обязательствам до полной отмены международных санкций.

5. Сформировать мощный государственный сектор экономики, проложить ей путь к высоким технологиям на основе новейших достижений фундаментальной и отраслевой науки.

6. Национализировать электроэнергетику, железнодорожный транспорт, нефтегазовый комплекс и другие сырьевые отрасли. Увязать доступ к природным ресурсам с заказами для отече-

ственной промышленности. Ввести мораторий на рост тарифов на продукцию естественных монополий. Обеспечить госрегулирование цен на горюче-смазочные материалы.

7. Безотлагательно ввести контроль над ценами на товары первой необходимости. Создать государственный сектор торговли с целью обеспечения конкуренции с частными торговыми компаниями.

8. Обеспечить приоритетную государственную поддержку АПК. Довести поддержку сельского хозяйства страны до 10% расходной части федерального бюджета. Создать крестьянам условия для продажи их продукции на специализированных городских рынках.

9. Установить государственную монополию на производство и реализацию спиртосодержащей продукции.

10. Ввести прогрессивный налог на сверхдоходы. Освободить бедных от уплаты подоходного налога.

Мы твердо уверены: только незамедлительное осуществление комплекса мер, предлагаемого КПРФ, позволит вырвать страну из тисков кризиса.

## Антисоветизм – закономерность капиталистической реставрации

Сегодня стало закономерностью: как только ситуация в России ухудшается – начинается новый виток антисоветизма и русофобии. За каждым его всплеском – попытки отвлечь внимание граждан от острых социальных проблем. С самого начала 1990-х годов антисоветские выпады непрерывны. Антисоветизм лелеется ради подавления социалистического сознания в широких народных массах.

В России реставрированного капитализма антисоветизм объективно закономерен. Суть антисоветизма заключается в варварском уничтожении социалистических наций, их насильственной трансформации в нации буржуазные. Для этого олигархическому прозападному капиталу в России необходимо ликвидировать мировоззренческую основу социализма. Сделать это мирно, по добровольному согласию народных масс оказалось невозможным. Даже после разрушения советского общества его ценности живы в нашей исторической памяти, в национальной психологии русских, татар, якутов, иных наций России.

За последнее время немало сказано о русском мире. И это закономерно: русофобия уже четверть века тяжелым молотом бьет по чувству национального достоинства государствообразующего народа. Она исходит от либералов, правящих бал не только в экономике, но и в духовной сфере – в СМИ, кино, театре, литературе. Проблема стала еще чувствительнее с началом гражданской войны на Украине, где русофобия – одно из идейных орудий бандеровщины.

Все это так. Но столь же важно вести речь о советском мире – мире коллективного начала, интернационализма людей труда, товарищеской взаимопомощи и взаимовыручки. Этот мир не исчез ни в России, ни в Белоруссии, ни на Украине, ни в других союзных республиках. Память о Великой Победе советского народа над германским фашизмом побудила ополченцев, жителей Луганска и Донецка к борьбе с бандеровцами не на жизнь, а на смерть. Народ России сохраняет советскость в своей национальной психологии и культуре. В этом и заключается сегодня главная причина русофобии, обличившейся в одежде антисоветизма.

Советский коллективизм не уничтожен. Он активно выражает себя в многообразных формах товарищеского сотрудничества. Действуют народные предприятия. Работают ассоциации в сфере полупролетарского малого бизнеса. Проявляет себя коллективное ху-

дожественное творчество по возрождению советской культуры – музыки, драматургии, литературы. Пролетарии учатся борьбе за свои права. Появляются профсоюзы, бросающие вызов капиталу. Политические формы борьбы за социализм предлагают КПРФ и широкий блок народно-патриотических сил с участием ЛКСМ РФ, «Всероссийского женского союза – «Надежда России», движений «Дети войны» и «Русский Лад», РУСО, международного Союза советских офицеров, движения «В поддержку армии...», целого ряда профессиональных союзов.

Мы – партия советских интернационалистов. В помощь сражающемуся Донбассу КПРФ мобилизовала свои лучшие силы – русских и татар, башкир и чеченцев, осетин и калмыков, чувашей и евреев. В этом деле мы активно сплачиваем наших сторонников из всей многонациональной России.

Советский интернационализм жив. Он помогает КПРФ продолжать борьбу за возрождение Союзного государства трудящихся. Эту историческую задачу мы решаем вместе с братскими компартиями, входящими в СКП-КПСС. И все мы – советские коммунисты – ответственны за сохранение ценностей социализма в исторической памяти наших народов, в их национальном сознании. Наша важнейшая миссия – воспрепятствовать превращению социалистических наций бывшего СССР в буржуазные нации стран СНГ.

Народ хранит ценности советского социализма. Это подтвердили многомесячные телепередачи «Имя Россия», «Суд времени», «Исторический процесс». Задумавшие их либералы прощались с гражданами рушило надежды антисоветчиков, давало резкий отпор патентованному русофобам.

Потенциал возрождения социалистических ценностей в нашем народе велик. Реализовать его обязаны мы – коммунисты. Задача эта чрезвычайно сложна. Процесс формирования буржуазных наций идет не без успеха для властвующего капитала. Антисоветизм в России приносит свои отравленные плоды. Четверть века советский образ жизни объявляется стадным, казарменным, закрепощающим личность. Частнособственнический индивидуализм выдается за проявление личной свободы. Капиталу нужна именно такая свобода – свобода стяжательства и накопительства, нравственного и умственного распутства. Это свобода потребителя, живущего в свое удовольствие, не отягощая ум и совесть думами о благе общества. Такая свобода укрепляет власть капитала, гарантирует ему господство не только экономическое, но и духовное.

За четверть века создана мощная индустрия антикультуры – «массовой культуры» шоу-бизнеса, казино, детективного и порнографического чтива, кино насилия, ужасов и развращенности. Этот поток мненет быт и нравы многих людей, внедряет психологию прожигания жизни. Культ грубой силы денег способен проникать и в роскошные апартаменты олигарха, и в скромное жилище рабочего. Не думать, не мучиться совестью, не созидать, но обладать деньгами, которые «могут все», – вот кредо мещанина-потребителя. Воинствующий индивидуализм подкрепляется групповым эгоизмом.

Для капитала возрождение социализма – опасность смертельная. Поэтому он мечтает уничтожить все советское. Нет ничего странного в том, что все реформы в России после августа 1991 года носят разрушительный характер. Реставрация капитализма – явление антиисторическое, реакционное. И антисоветизм – закономерность этой антиистории. Он неизбежен, когда развитие страны по пути социализма насильственно пресечено.

# Великого Октября и задачи КПРФ

Разве не абсурд – уничтожение лучшей в мире системы образования? Науку лишают роли производительной силы общества, но кричат о необходимости инноваций. Где же тут здравый смысл? Причина этой воинствующей дикости в том, что школа, вуз, наука советской страны формировали личность создателя-творца. Такая критически мыслящая личность опасна для капитала. Ему нужны люди с утилитарным мышлением, люди-роботы, запрограммированные на потогонный труд. Буржуазная российская школа выстраивается по принципу типично классового разделения учащихся: кесарю – кесарево, слесарю – слесарево.

Превратить школу в цех, штампуемый примитивного потребителя, – в этом суть реформы образования с ее ЕГЭ и новыми программами. Но капиталу не под силу быстро привести к общему знаменателю весь процесс образования. Продолжают творческий поиск учителя школ и преподаватели вузов, верные традициям советского развивающего обучения. Наша задача – поднимать на щит их творчество, спланировать их, объединять в общественном движении «Образование – для всех». Требуется более энергично заниматься созданием комсомольских и пионерских организаций, в которых дети и молодежь должны пройти школу гражданско-патриотического воспитания.

Сегодня тема антисоветизма вновь оказалась на острие событий. Россия столкнулась с грозным вызовом. Спустя 70 лет после Второй мировой войны США и их сателлиты используют нацизм ради достижения своих геополитических целей. На Украине Запад разжег братоубийственный пожар. Граждан братской страны травят русофобско-антисоветским ядом. Разрушаются памятники В.И. Ленину, символы русской и советской истории и культуры.

Против России развернуто не только дипломатическое и экономическое наступление. Развязана и информационная война. В числе ее задач – лишить нас героического прошлого, способного вдохновлять на борьбу за лучшее будущее. Несмотря на это, разномыслным антисоветчикам и сегодня сытно живется в России. Вскрывая свое идейное тождество с бандеровцами, они маршируют достижения советской эпохи. Не только на Украине, но и у нас страдают объекты советского историко-культурного наследия. Звучат призывы уничтожить Мавзолей Ленина и некрополь у Кремлевской стены. На путь борьбы с памятниками нередко вступают представители власти.

Антисоветизм опасен для России. Он помогает крушить производительные силы страны – трудящийся класс и науку. Он бьет по национальной культуре и способствует превращению наций России в буржуазные нации колониального типа.

Члены Компартии России хорошо понимают: социализм невозможен в отрыве от национальной почвы, от великого культурного наследия, создававшегося веками. Лучшие достижения прежних эпох служат основой для становления новой социалистической культуры.

Антисоветизм – знамя предателей и пораженцев. Он подталкивает нашу страну к пропасти. Вдохновители и заказчики антисоветизма сегодня – это все те же забуржонные политические силы, что и во времена «холодной войны» с СССР. Враги социализма столкнули нашу страну на путь деградации и распада. Но они не намерены успокаиваться. Маски сброшены. Им не нужна ни имперская, ни социалистическая, ни даже буржуазная Россия.

Чтобы защитить свое право на будущее, нужно поднять на щит достижения нашей культуры. Необходимо вспомнить о ярких декадах и праздниках дружбы народов. Нужно поддержать таланты,

сберегающие лучшие традиции. Нужно издать 100-томное собрание сочинений русской классики, направить его в каждую библиотеку и школу. И, наконец, главное: нужно решительно вытравливать червоточину антисоветизма, разьедающую институты власти.

Мы – не наивные люди. Мы понимаем: антисоветизм нужен правящему режиму. Он помогает прикрывать и оправдывать разрушительную политику олигархического капитала. Но всем уже очевидно: русофобия – оружие против нашей страны. Коммунистам необходимо напористо доказывать: русофобия и антисоветизм решают общую задачу. Истинный патриот сегодня не вправе поступаться ни единым свершением из нашей тысячелетней истории. Те, кто воюют с советской историей, воюют против России.

КПРФ уверенно заявляет: место антисоветизму – на свалке тухлых и вредных идей. Он не должен отравлять нашу жизнь. Воссоединение Крыма с Россией подтвердило: наш народ хочет дышать чистым и свежим воздухом. Стране необходима здоровая атмосфера гордости за дела предков, веры в будущее, созидания и прогресса. Все это мы будем настойчиво доказывать. Мы будем последовательно идти этой дорогой. А все остальные – пусть определяются.

## В борьбе с национальной катастрофой

### Уважаемые товарищи!

Для партии, выступающей за строительство обновленного социализма, важно понимать: сохраняются ли сегодня черты той эпохи, в которой В.И. Ленин вел партию к победоносной социалистической революции?

Программа КПРФ формулирует четко: мы живем в обществе реставрированного капитализма. На октябрьском 2014 года пленуме ЦК партии он оценен как «регрессивный и паразитический, олигархический и компрадорский, который «нежизнеспособен и исторически обречен».

По данным социологов, граждане России желают жить в обществе, в котором главной ценностью является социальная справедливость. На это прямо указывают почти половина респондентов. Почти 36% опрошенных мечтают о возвращении к национальным традициям, чаще всего понимая под ними традиции советской эпохи. Каждый третий желает будущего, в котором Россия будет великой державой. Только 13% связывают надежды со «свободным рынком и частной собственностью». И это закономерно: желанное для наших соотечественников будущее недостижимо, пока власть находится в руках крупного капитала.

Россия вновь оказалась в клубке острых противоречий. Основное из них – между трудом и капиталом. Реставрация капитализма спутствует обнищанию трудящихся. По данным Института социологии РАН, треть наших соотечественников живут в бедности. Большинство этих людей имеют работу, но их зарплата не соответствует даже прожиточному минимуму. Разрыв между группами россиян, имеющими максимальные и минимальные доходы, составляет до 40 раз. И это значительно больше, чем в царской России.

Из числа противоречий вековой давности сегодня исчезли антагонизмы между крестьянами и помещиками, между сельской буржуазией и общиной. Но последняя сельскохозяйственная перепись 2006 года подтвердила наличие острых противоречий внутри расколовшегося крестьянства. В российской деревне уже на тот момент насчитывалось более 550 тысяч наемных работников, которых эксплуатируют частные землевладельцы.

Все более острые формы в стране приобретает земельный вопрос. С одной стороны, миллионы гектаров сельхозугодий

брошены и выведены из оборота. С другой – в результате навязанной купли-продажи земли в деревне нарастает расслоение по величине земельных наделов. Свыше 17% крестьянских хозяйств – безземельные, 43% – малоземельные. В то же время появились настоящие помещики-латифундисты, чьи имения достигают десятков тысяч гектаров.

В дореволюционную пору в России остро стоял национальный вопрос. После контрреволюционного переворота 1991-1993 годов он вновь приобрел чрезвычайную остроту. Налицо и межрегиональные противоречия.

Характерный для царской России антагонизм между городом и деревней трансформировался в острые противоречия между различными типами поселений. Исключительно сильны противоречия между регионами, между разными частями страны.

Итак, в современной России формируются все более острые противоречия между «низами» и «верхами». Но способны ли при этом «верхи» управлять старому? Вероятно, сегодня еще способны. Однако их возможности на пределе.

В условиях экономического кризиса рабочий вопрос в России продолжает обостряться. Усиливается обнищание «низов». Зреют объективные условия революционной ситуации. Но Ленин предупреждал: «Переворот может незреть, а силы у революционных творцов этого переворота может оказаться недостаточно для его совершения, – тогда общество гниет, и это гниение затягивается иногда на целые десятилетия».

Происходящее в стране свидетельствует о том, что Россия уже находится на стадии гниения. Своей парламентской и внепарламентской борьбой КПРФ стремится остановить разложение общества, порожденное реставрацией капитализма. Эта работа нужна ради защиты страны, ради сбережения трудящихся. Но практика подтверждает, что болезни капитализма внутри него не излечить. Позиция наша потому неизменна: «Выход из кризиса – социализм!» И роль передового класса, «способного спасти Россию от гниения», может сыграть только пролетариат.

На тему рабочего класса властью наложено табу. У тех, кто далек от производства, может сложиться впечатление, что класс этот просто исчез. Но если класса пролетариев нет, то эксплуатировать некого и прибавочную стоимость извлекать неоткуда. Как тогда возникает капитал и откуда берутся капиталисты?

Чтобы прочно опираться на массы трудящихся, нам, коммунистам, нужно каждый раз точно знать уровень протестных настроений в обществе, понимать, какие рубежи мы занимаем, с каких позиций начинаем свое наступление. В конце прошлого года учеными Института социологии РАН опубликован доклад по проблемам массовой политики. В нем отмечено, что 70% опрошенных социологами граждан заявили о наличии у них политических взглядов. Самой многочисленной группой в 75% оказались сторонники различных моделей социализма. Вот та социальная база, с которой мы должны плотно работать.

Это исследование – лучший ответ всем тем, кто до сих пор слезно жалуется то на отсутствие, то на пассивность пролетариев. Между тем 29% процентов рабочих заявляют: им близки люди, которые активно участвуют в митингах. Еще 29% рабочих говорят о схожести своей позиции с теми, кто допускает возможность участия в политических акциях. Среди интеллигенции показатели скромнее. А среди служащих и «белых воротничков» они ниже почти в 2,5 раза.

Таким образом, готовность рабочих к участию в акциях протеста растет. Все лучше почва для нашего влияния в

пролетарской среде. Мы должны максимально использовать эту тенденцию. Предыдущий пленум ЦК дал конкретные поручения в этом плане. Горкомам и райкомам рекомендовано взять на вооружение методику «опорных точек» влияния на рабочий класс. Стать ими должны конкретные предприятия. Нужны активная защита интересов наемных работников, борьба с несправедливыми увольнениями, развитие пролетарской солидарности. Уже в конце года нам предстоит проверить, как реализуются принятые решения каждой организацией.

Задача КПРФ – всемерно развивать рабочее движение, соединить его с социалистической идеологией. Положение дел требует от нас шаг за шагом наращивать каждодневную работу в массах. Упустим организующую роль массового протеста – можем оказаться на политической обочине, будем активны – приблизим час социалистического преобразования Родины.

В современной России в классовом противостоянии столкнулись сразу четыре силы. Во-первых, это ненасытная олигархия и выражающая ее интересы власть. Их политическим оплотом выступает «Единая Россия». Во-вторых, это классово близкая им либеральная прозападная буржуазия. Она опирается на олигархические группировки, возникшие в пору ельцинского фаворитизма. Ее центры – малочисленные партии, такие, как Партия прогресса (А. Навальный), ПАРНАС (В. Рыжков, М. Касьянов), «Солидарность» и т.п. Третья сила – мелкая буржуазия, численно растущая в пору экономических кризисов. Ее ведущие политические полпреды – «Справедливая Россия» и ЛДПР. Четвертой силой выступают рабочий класс и его союзники, которых призвана возглавлять КПРФ.

Такие многополярные конструкции характерны для «мирной» политической жизни. Но события на Украине показали: когда дело доходит до прямого противостояния, подобные многоугольники выпрямляются. Остаются два полюса, два центра притяжения. При активизации политической борьбы в России мелкая буржуазия привычно окажется в пристяжных. Реально за власть будут бороться две силы.

Первый вариант: ими станут объединенная буржуазия и объединенный пролетариат во главе с КПРФ. Это – шанс для России вернуться на путь социалистического созидания. Такова была стратегия большевиков в Великой Октябрьской социалистической революции. И она принесла победу.

Второй вариант: за власть схватятся конкурирующие олигархические группировки. Разница между ними – лишь в способах осуществления диктатуры капитала. Победа любой из них может привести к установлению режима с «коричневыми пятнами»: когда капиталу не хватает буржуазно-демократических методов, он отдает предпочтение фашистским. Именно так и случилось на Украине.

Для КПРФ все это означает, что ни одна из групп крупного капитала не может рассматриваться как союзник или попутчик партии. Реальной альтернативой двум силам контрреволюции должны стать рабочий класс и КПРФ.

Партия наследников Октября не может позволить себе плестись в хвосте событий. Мы справимся со своей исторической ролью, только выступая авангардом борьбы за социализм. Ключевая задача КПРФ – объединить в своих рядах лучших представителей рабочего класса. Только они способны к непримиримой борьбе с капиталом. Только с ними партия защитит страну от угрозы новой национальной катастрофы.

Наша правда дает нам уверенность в победе сил созидания, мира и прогресса над всеми силами зла!

# Наш депутат в Госдуме

**Продолжаем информировать читателей о работе депутата Государственной Думы ФС РФ от Владимирской области, члена фракции КПРФ Виктора Николаевича Паутова. На прошедшей неделе в парламенте рассматривался ряд социально значимых законопроектов. Коммунисты продолжили защищать интересы населения, несмотря на противодействие служащей олигархату правящей партии.**

## «Дети войны»: борьба продолжается

В феврале «Единая Россия» в очередной раз саботировала принятие закона о «детях войны». Члены «партии власти» упорно не хотят замечать, в каком бедном положении живут те, чье детство искорежила война, а зрелые годы испортила перестройка. Признать заслуги этого поколения перед страной (а ведь именно «дети войны» восстанавливали разрушенные фашистами хозяйство и промышленность, поднимали целину и покоряли космос) правящая элита тоже не желает.

Однако коммунисты не сдаются. На прошлой неделе фракция КПРФ вновь внесла на рассмотрение Госдумы законопроект о «детях войны». В нем предусмотрены льготы для тех, кто родился в период с 22 июня 1928 года по 4 сентября 1945 года. Согласно данным Министерства труда и социальной защиты РФ, таких граждан в России на сегодняшний день насчитывается 13 млн человек, из них 2,3 млн не получают вообще никаких льгот. И лишь в некоторых регионах страны были приняты свои законы о «детях войны».

– Вот и получается, невзгоды были для всех одинаковые, а благодарность страны разная, зависящая от желания губернатора и финансового состояния региона. Но это несправедливо и не по-человечески, – пояснили в интервью СМИ депутаты-коммунисты.

КПРФ предлагает установить «детям войны», помимо ежемесячной прибавки к пенсии, ряд льгот, таких как бесплатный проезд всеми видами городского транспорта, на автомобильном транспорте общего пользования в сельской местности, на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения и на автобусах пригородных маршрутов в пределах области по месту жительства, право на ежегодную диспансеризацию в медицинских учреждениях субъекта РФ, преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гаражные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан, право на внеочередную установку квартирного телефона, внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, на обслуживание отделением социальной помощи на дому.

На реализацию закона потребуется 135 млрд рублей в год. Деньги в стране есть. Средства находятся на поддержку банков, на проведение чемпионата мира по футболу, но при этом о несправедливо забытом заслуженном поколении государство заботиться не желает. В конечном итоге, коммунисты добьются принятия закона о «детях войны». Мы в этом не сомневаемся.

## Крым – наш

КПРФ приняла активное участие в мероприятиях, посвященных годовщине референдума по вхождению Крыма в состав РФ.

Как отметил лидер коммунистов **Геннадий Зюганов**, это историческое событие отвечает интересам большинства крымчан и россиян. Партия поддерживает внешний курс государства на укрепление авторитета России на международном уровне. Но в то же время коммунисты не устраивают внутреннюю политику, проводимую правительством.

Фракция КПРФ подготовила свой план мер по выходу из кризиса, который в очередной раз намерена представить кабинету министров.

## Средств просто нет

В Думе рассматривается инициатива применения более жестких мер за неуплату «коммуналки». Закон могут принять уже этой весной: долг за ЖКУ должен быть приравнен к банковскому кредиту и требоваться с такой же строгостью.

У нас иное видение проблемы. Проглянув население и выжимая деньги из кошелька тех, кто не в состоянии оплачивать растущие расходы на коммунальные услуги, правительство ничего не добьется. Масса людей 50% дохода отдает на питание, чтобы просто физически выжить. От 30% до 45% составляют в семьях малоимущих расходы на ЖКУ.

Проблема не в том, чтобы жесткими методами заставить платить за коммуналку, а в том, чтобы сбалансировать уровень доходов и расходов граждан. Для

этого необходимо остановить спекулятивный рост цен на продукты питания, лекарства и услуги ЖКХ, ввести прогрессивную шкалу налогообложения, направить деньги на поддержку социальной сферы и бюджетников, увеличить минимальный размер оплаты труда и прожиточный минимум. Пока правительство не повернется лицом к народу, население продолжит голодать и накапливать долги.

## Для поддержания здоровья

Сохранить и поддержать здоровье в период кризиса становится все сложнее тем, у кого денежное довольствие на уровне прожиточного минимума. Депутаты-коммунисты предлагают правительству усилить контроль за ценами на лекарства, спрос на которые возрастает в весенний период.

Для справки: среднестатистическому гражданину лечение весеннего обострения аллергии обойдется минимум в 8 тысяч рублей. Эти данные приведены в депутатском запросе, который члены фракции КПРФ в Госдуме **Валерий Рашкин** и **Сергей Обухов** в понедельник направили председателю Правительства РФ **Дмитрию Медведеву** и руководителю ФАС России **Игорю Артемьеву**.

Депутаты приводят расчеты в подкрепление этой цифры и обращают внимание на то, что ФАС поручила территориальным органам принять соответствующие меры. Поручение направлено в 82 из 84 территориальных органов. Контроль за ценами на лекарства необходимо усилить на местном уровне.

## О проблемах нищих

Коммунисты в Думе привели прогноз вице-премьера **Ольги Голодец** об увеличении числа бедных в России в условиях роста инфляции. По ее данным, на конец года число бедных по стране составило 15,7 миллиона человек. По мнению депутатов, прогнозы означают неминуемый рост числа лиц, просящих милостыню в общественных местах.

Соответствующий запрос парламентарии направят генеральному прокурору РФ **Юрию Чайке**, а копию – председателю Следственного комитета **Александру Бастрыкину** и главе МВД **Владимиру Колокольцеву**.

«Как это свойственно русскому народу, люди помогают ближним в трудной жизненной ситуации, даже если сами имеют финансовые трудности. К сожалению, этой национальной чертой характера широко пользуются недобросовестные лица, отбирающие значительную часть милостыни. На сегодняшний день организация попрошайничества стала весьма доходным бизнесом. Подобные «предприниматели» промышленно грабят лиц, просящих милостыню, а также вовлекают в попрошайничество малолетних. Они совершаются масса иных преступлений. Распространено использование лиц с ограничением дееспособности, взятых из соответствующих лечебных учреждений, и даже нанесение разной тяжести телесных повреждений для создания внешнего вида, явно свидетельствующего о необходимости помощи со стороны прохожих. Кроме того, для попрошайничества используются грудные дети, а организаторы бизнеса даже прибегают к искусственному подавлению их активности при помощи наркотических и иных сильнодействующих средств. Просим Вас провести мероприятия, направленные на координацию деятельности правоохранительных органов в целях максимальной активизации выявления и раскрытия преступлений, связанных с попрошайничеством», – отмечено в запросе.

Также парламентарии призывают усилить надзор за деятельностью органов полиции в указанной сфере, «в частности, для выявления и направления в Следственный комитет материалов о соучастии сотрудников полиции в совершении преступлений либо их сокрытии».

## Раскрыть коммерческую тайну

На прошлой неделе в Госдуме рассматривался законопроект № 508143-6 «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» в части обязательного указания отпускной цены производителя товара». Авто-

ры законопроекта предлагали обязать продавцов указывать не только стоимость, по которой они сбывают товар, но и отпускную цену производителя. Эта мера позволит выявить и устранить спекуляции на рынке.

«На данный момент розничные наценки на продукты питания в РФ составляют до 100% на отдельные группы товаров, а в среднем составляют 40-50%, тогда как в странах ЕС этот показатель достигает максимум 25%. Факты необоснованного повышения розничных цен на продукты питания российскими торговыми сетями уже неоднократно подтверждались в ходе проверок Федеральной антимонопольной службы России. Чтобы избежать таких ситуаций, законопроектом устанавливается положение о том, что все наименования продовольственных товаров, реализуемых хозяйствующими субъектами, обязаны содержать открытую для покупателей информацию в виде указания отпускной цены производителя товара, а также цены, по которой такие товары реализуются конкретным хозяйствующим субъектом торговой деятельности», – говорится в пояснительной записке.

Фракция КПРФ, ЛДПР и частично «СР» поддержали законопроект. «Единая Россия» голосование проигнорировала. По всей видимости, интересы спекулянтов депутатам от «партии власти» важнее интересов простых жителей страны.

**Виктор ПАУТОВ,**  
депутат Госдумы

## ПРИГЛАШАЕМ НА ДЕКАДУ

Владимирская региональная общественная организация «Дети войны» запланировала к юбилею Великой Победы целый ряд мероприятий в рамках декады. Чтобы этот праздник стал действительно всенародным, а в акциях смог принять участие любой представитель поколения «детей войны», мы публикуем план торжественных мероприятий с примерными датами их проведения.

### В апреле-мае этого года запланированы:

- размещение наглядной информации на территории города о проведении декады;
- выпуск поздравительной открытки, созданной на основе рисунков школьников города Владимира, посвященной Дню Победы;
- выставка рисунков школьников «Дети XXI века - детям Великой Отечественной войны» (в образовательных учреждениях города);
- встречи членов Владимирского местного отделения организации «Дети войны» с учащимися образовательных учреждений (в образовательных учреждениях города);
- экскурсия и поездка активистов Владимирского местного отделения организации «Дети войны» в Парк Победы на Поклонной горе (г. Москва);
- концертные программы в муниципальных учреждениях культуры;
- спортивные городские соревнования среди поколения детей Великой Отечественной войны, шахматно-шашечный турнир «Кубок Победы»;
- спартакиада «Старшее поколение. Дети войны»;
- благотворительные спектакли;
- благотворительная акция «Победа у нас одна» с беженцами из Новороссии (санаторий «Строитель»);
- награждение памятными медалями граждан поколения детей Великой Отечественной войны;
- создание музея «Наше военное детство»;
- открытие памятного камня, посвященного погибшим и умершим в годы Великой Отечественной войны детям;
- торжественный вечер, посвященный проведению Декады и 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне;
- акция «Победный вальс»;

### Из ближайших мероприятий:

- 3 апреля состоится акция «Детство, украденное войной». В ее рамках пройдет награждение победителей;
- на 12 апреля запланирован круглый стол на тему: «О признании правового статуса поколения детей Великой Отечественной войны. Проблемы, пути решения». Пройдет он в здании администрации г. Владимира.
- Все мероприятия организуются ВРОО «Дети войны» совместно с администрацией г. Владимира при личном участии главы администрации **Андрея Шохина**. Вы можете принять участие в любой акции. Подробнее о месте и времени мероприятий можно узнать по телефону: 8 (4922) 53-28-10 и по адресу: г. Владимир, ул. Луначарского, д.3, кабинет 206-к (помещение ВРОО «Дети войны»). До встречи!

Учредитель и издатель –  
**Владимирский обком  
КПРФ**

Главный редактор  
**И.А. РОСТОВЦЕВ**



Адрес редакции и издателя:  
600000, г. Владимир, ул. Б.Московская, 49-а, а/я 44.  
Телефон: 8 (4922) 45-17-83  
E-mail: za-pravoedelo@yandex.ru  
сайт – http://zapravoedelo.my1.ru/  
сайт ОК КПРФ – http://kprf33.com/

Редакция в переписку не вступает. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются.  
Редакция может не разделять мнения авторов.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 33 – 00054 (г. Владимир)  
Индекс 31131. Цена свободная  
Отпечатана в ОАО «ВОТ», г. Владимир, ул. Благонравова, 3.  
Тираж 5000. Заказ № 4011.  
Подписано в печать 26.03.2015.  
По графику в 14.00. Фактически в 14.00